

ಪತ್ರಿಕಾ ಕ್ಷಣಪುಟಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವರ ವಾಣಿಜ್ಯ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಿಜಯವಾಣಿ OFFICE : DATE : 21/01/2020

ಮಸೂದೆ ಅಂಗೀಕಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿ: ಆಂಧ್ರ ಮೇಲಿನ ರದ್ದು? ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ಸಿಎಂ ಜಗನ್ ವಿವಾದಾತ್ಮಕ ನಿರ್ಧಾರ! ಟಿಡಿಪಿಗೆ ಸಡ್ಡು ಹೊಡೆಯಲು ತಂತ್ರ

ವಿಜಯವಾಣಿ: ವೈಎಸ್‌ಆರ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ, ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಿರುವ ಮಸೂದೆಗಳಿಗೆ ಅಡ್ಡಿ ತಡೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಟಿಡಿಪಿ ಬಹುಮತದ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಂದ ಸಿಟಿಗೆದ್ದಿರುವ ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಜಗನ್ಮೋಹನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಇದೀಗ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಅನ್ನೇ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಈ ಕುರಿತು ಅವರು ಈಗಾಗಲೇ ರಾಜ್ಯದ ಕಾನೂನು ಇಲಾಖೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಕಾನೂನು ಇಲಾಖೆ ಕೂಡಾ 58 ಸದಸ್ಯರ ಬಲದ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಅನ್ನೇ ರದ್ದುಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಸಿದ್ಧತೆ ಆರಂಭಿಸಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ಜಗನ್ ಸರ್ಕಾರ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದ್ದ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಸನಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಮಾಧ್ಯಮ ಬೋಧನ ಕಡ್ಡಾಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಮಸೂದೆಗಳನ್ನು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿಯೇ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಅನ್ನೇ ರದ್ದುಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮಸೂದೆಗಳನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ

ಅಂಗೀಕರಿಸುವ ಇರಾಜೆ ಜಗನ್‌ರದ್ದು ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆ ಈ ಕುರಿತು ಗೂತ್ಪುಷ್ಪ ಅಂಗೀಕರಿಸಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಸತ್ತಿನ ಉಭಯ ಸದನಗಳು ಒಪ್ಪಿದರೆ ಮಾತ್ರ, ವಿ. ಪರಿಷತ್ ರದ್ದಾಗುತ್ತದೆ.

2ನೇ ಬಾರಿ ರದ್ದು: 1958ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ರಚಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಈಗೇನಾದರೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ರದ್ದಾದರೆ ಅದು 2ನೇ ಬಾರಿಯಾಗಲಿದೆ. ಈ ಹಿಂದೆ 1985ರಲ್ಲಿ ಟಿಡಿಪಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬಹುಮತ ಹೊಂದಿತ್ತು. ಹೀಗಾಗಿ ಎಸ್.ಟಿ.ರಾಮರಾವ್ ಸರ್ಕಾರ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಅನ್ನೇ ರದ್ದು ಮಾಡಿತ್ತು.

2007ರಲ್ಲಿ ಜಗನ್‌ರ ತಂದೆ ವೈ.ಎಸ್.ರಾಜಶೇಖರ ರೆಡ್ಡಿ ಅವರು ಸಿಎಂ ಆಗಿದ್ದಾಗ ಮತ್ತೆ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಅನ್ನು ರಚಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರಸಕ್ತ ಆಂಧ್ರ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಟಿಡಿಪಿ 26 ಸದಸ್ಯರ ಬಲ ಹೊಂದಿದೆ. ವೈಎಸ್‌ಆರ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕೇವಲ 9 ಸ್ಥಾನ ಹೊಂದಿದೆ.

ಆಂಧ್ರಕ್ಕೆನ್ನು 3 ರಾಜಧಾನಿ ವಿಧಾನಸಭೆಲಿ ಮಸೂದೆ ಅಂಗೀಕಾರ

ಅಮರಾವತಿ: ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶದ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ 3 ರಾಜಧಾನಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಮುಂದಾಗಿರುವ ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ಸಿಎಂ ವೈ.ಎಸ್ ಜಗನ್ ಮೋಹನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಸರ್ಕಾರ, ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಈ ಕುರಿತಾದ ಮಸೂದೆ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದೆ. 'ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ವಿಕೇಂದ್ರೀಕರಣ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ವಲಯಗಳ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ-2020 ಮಸೂದೆ', ವಿಶಾಖಪಟ್ಟಣಂ ಅನ್ನು ಕಾರ್ಯಾಂಗ ರಾಜಧಾನಿ, ಅಮರಾವತಿಯನ್ನು ಶಾಸಕಾಂಗ ರಾಜಧಾನಿ ಹಾಗೂ ಕರ್ನೂಲ್ ಅನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಂಗ ರಾಜಧಾನಿಯಾಗಿ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶ ಹೊಂದಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಮಸೂದೆ ಮಂಡಿಸುತ್ತಲೇ, ಟಿಡಿಪಿ ಶಾಸಕರು ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಕೂಗುತ್ತಾ, ಸ್ಪೀಕರ್ ಕುಚೇಯತ್ತ ಮುನ್ನುಗ್ಗಿ ಗದ್ದಲ ಎಬ್ಬಿಸಿದರು.